

開放文學－江湖俠義－小八義
第八十回 英雄救唐奇得手 鬆林中密謀造反

詩曰：

三雄捨命救唐奇 俠義好漢世上稀
傷了官兵惹大禍 反與鐵牛事無益
吳帥難擔關係重 急報相爺他得知
群雄聚會要造反 時家寨內都約齊

話說三位好漢，不管官兵多少，抽出了單刀往前就闖。這三個人的三口單刀，又急又快，上下飛騰，好如雨點一般。眾官兵卻不提防，一陣大亂，喊殺連天。眾兵也是還手不及，刀到處人頭亂滾，人到處死屍亂倒。吳斌他卻在後邊，跟押兵頭等都緊隨囚車。吳斌頭抬看見眾兵大亂。忽見兵卒來報，吳斌聽見，抬頭一看，見有個三人俱都年幼，撒開了三把單刀亂砍亂刺，眾兵殺的大亂。吳帥催馬上前，才來到三人的對面。早有兵頭劉魁，舉大刀擋住三個人，殺在一處，未容三個人將木籠砍壞。這時候眾兵也就將三人來圍住。

吳帥馬上仔細觀 三人俱都在少年 三口單刀急又快左右飛騰上下翻 亂砍官兵難招架 兵頭劉魁殺上前三人竄縱與跳躍 躲閃騰挪拿他難 眾兵不敢往上迎怕中單刀一命傷 殺的劉魁往後退 一口大刀難敵三吳帥馬上發急躁 急忙催馬殺進前 雙手舉起大鐵鎗照著阮英拍在肩 猴子看見鐵鎗到 一抖身形往上竄離地縱起有一丈 恰似活猴能穿天

吳帥舉刀要砍猴子阮英的肩頭，哪知猴子阮英將身一閃，抖身又縱起來有一丈多高。吳帥的鐵鎗落空，往下一擲，幾乎衝掉下馬來。急忙用鐵鎗擋住，他才未掉下馬。阮英往下一衝，致使吳帥帶人一齊的落下。

阮英跳下手舉刀 照著吳帥刀就砍 吳帥失身現腦海阮英對準命絕遭 照著腦海刀落下 一刀剝上命就交吳帥多虧抬頭看 瞧見刀到魂嚇飄 低頭鑽在馬項下蹬裡藏身真巧妙 單刀砍在鞍轡上 阮英落地細觀瞧吳帥翻身復上馬 他在馬上喊聲高 快把預備絆腿索三人聽了發了毛 真殺真敢全不怕 絆腿索倒難脫逃眾兵聞令忙動手 絆腿索拿十幾條 只聽腳下花拉響這才嚇壞三英豪

話說吳帥見事不好，下令叫預備絆腿索。眾兵得令，急忙將絆腿索擺開。

那三位小英雄看見了絆腿索過來了，不覺大家著了急了。什麼樣的好漢，也是害怕。阮英看了這個光景，也是救不下來了，喊道：「俺們急速逃去罷！」

阮英這邊喊連聲 急速往手快避風 雲平長青說知道就是捨命救不成 阮英他在頭裡走 後跟二位小英雄三隻單刀如放電 殺的眾兵膽戰驚 三人掄刀往外闖誰要攔擋命就傾 殺條血路逃了命 衝出重圍往南行吳帥傳令快追趕 必要拿回別放鬆 眾兵聽令隨後趕已經天晚日歸西 三位英雄往前走 有座鬆林面前存吳帥傳令莫追了 下令別進鬆林中

話說三位小英雄，看見大鬆林，三人走進鬆林藏躲。吳帥看見天晚了，又是日落西山的時候，傳令我軍不可追進鬆林。眾兵止住，不敢前進。吳帥查點，五百兵傷死了三四十名，帶傷的兵五十餘個。

一陣傷兵三十多 吳帥馬上把話說 這是哪來人三個必是要搶這囚車 三人年幼真利害 兇猛衝來了不得不知三人姓名和姓 鏡花水月哪處尋 幸虧未把犯人搶倚仗官兵帶的多 傷了官兵我怎了 得對相爺報明白我倒有心救好漢 這此一會他難活 急忙下令埋屍首帶傷之兵用馬馱 保護囚車往前走 帶兵回營且不說再表三位小英豪 藏在鬆林無奈何

單說三位小英雄，跑進林內，只見劉祿他也跟著跑進鬆林來。這名劉祿不是鐵牛已先付過他的銀子，他母子夫妻拿著鐵牛幫助的五百兩銀子，套上一輛二馬共逃命去了，如何他又來到此處？

劉祿一家先逃走 鐵牛他又吩咐清 如若我被他拿住叫他急去找阮英 劉祿緊記這件事 自己趕車往前行走出十里抬頭看 迎面來了表兄 他母姪男名張玉來到車前把禮行 我正要去看姑母 半路恰巧兩相逢你們卻往何處去 劉祿從頭說分明 我求表兄把車趕我快回去看恩公 或凶或吉要知道 若是平安是福星如要被人捉拿住 我就急去找阮英 張玉說是交給我車趕到我家中

話說劉祿車順大路正往前走。離家才走出十里之遙，遇見張氏太太娘家姪男張玉，正要往劉祿家中瞻觀姑母。恰好在此遇見，上前施禮。劉祿對他表兄張玉，把家中招禍之事，從頭訴說一遍。劉祿回來之時，暗偷看瞧有許多的官兵，用絆腿索已經把鐵牛拿住了，將鐵牛裝入木籠上了囚車。於家父子想要將好漢留下，私計就要報仇暗害，吳帥未允，他父子心中不悅，惱恨吳帥不能隨他父子作惡。

父子敢怒不敢言 吳帥此時掌兵權 有心不依吳元帥他在兵營當帥官 看了囚車押了走 父子帶氣回家園劉祿暗中跟在後 心中好似滾油煎 恩公為救我家命身招大禍事何完 我是必要把他救 眼看他在木籠監忽然想起一件事 恩公吩咐我有言 叫我急把阮英找不知猴子在哪邊 自言自語往前走 前邊三人把路攔就是阮英將他問 對著三位說分明

這書中要沒有這回倒插筆，那這個劉祿他是怎麼來的呢？劉祿哪能見的著這三位英雄呢？劉祿對著小阮英說明鐵牛之事。這三位小英雄捨命衝入大隊，傷了許多官兵，也未救下鐵牛，多虧鬆林救命。阮英說：「這一場打傷了許多兵，領兵的此人也不敢當此大事，必得稟明了蔡奸相，奸相必要將鐵牛送進京去，追根問底，必要追究他餘黨有多少。」

奸相必要問細情 何人殺了他的兵 必把鐵牛往京送我們結拜眾弟兄 群雄聚會搶兄弟 將他賊兵全殺清救出鐵牛就造反 大兵殺入汴梁城 拿著蔡京把刀剝好給周家把冤伸 此時山中招人馬 積草屯糧請英雄共為周家把仇報 大事已成找景隆 奸相害的周家苦一百餘口死苦情 由此就算要起首 先抄他的藏兵營奸相也是惡貫滿 報應循環天不容

猴子阮英說：「由此就要給周家報仇了。俺們先到時長青家住下去罷。到夜晚，我再到吳帥藏兵營之中打探打探鐵牛之事，俺就明白了。」三人說明，帶著劉祿出了鬆林，到了時長青家內。